

身背50斤物资 徒步10余公里救灾民

徐西伦：为抗震救灾尽己所能

“

他是抗震救灾部队官兵的优秀代表，他是为人民服务的优秀模范，他也是枣庄红十字会蓝天救援队的志愿者。他就是徐西伦，现年38岁，家住枣矿集团蒋庄煤矿宿舍，1994年底参军，现属转业待安置军转干部。他曾参加过1998年抗洪抢险，今年参加了云南鲁甸地震救援，是鲁甸抗震英雄！

谈起自己参加鲁甸救援的经历，徐西伦感慨地说，地震救援远比想象中要艰难。每天大大小小的余震不断，塌方严重，只能徒步进入实施救援的区域。刚到震区时，物资非常缺乏，救援的时候也只能吃自己随身带的干粮。

2014年8月3日，云南鲁甸发生6.5级地震，灾情严重。当时的徐西伦通过电视了解到灾区情况后，次日，便立刻预订去云南的机票，由于时间紧迫，当时没有买到票，他只好买了8月5日到昆明的机票，于8月6日，徐西伦终于抵达巧家县包谷垭乡与滕州蓝天救援队会合，先前只身前往红石岩村运送救援装备，而后随救援队一起执行救援任务。

从云南曲靖到会泽县，由于地震严重，造成交通堵塞，道路塌方，徐西伦背着50斤重的包袱，徒步走了10多公里，冒着余震的危险去给灾民送救援物资。为了搜救一位40多岁放羊的人，他和蓝天救援队的队员们一起在牛栏江堰塞湖寻找，用冲锋舟搜索一上午，最终在山上发现了这位遇难者，徐西伦把遇难者尸体从半山腰抬到了山顶。后期，道路抢修通了之后，徐西伦就把老百姓集中在一起，给他们分发救援物资并安抚他们。

8月12日晚，余震非常强烈，大概持续了10几秒。徐西伦冒着余震



的危险奔赴在抢险一线，抢救被埋压伤员，做好后勤保障工作，保证给灾民的物资能够及时分配。徐西伦介绍，这一周以来，他每天从早上7点开始救援工作，直到晚上12点才回到休息区。最苦的时候，吃不上，也喝不上。

为期十几天的救援，徐西伦帮助搜寻到数名遇难亲属遗体。8月14日，就在徐西伦和蓝天救援队准备撤离的时候，他们又协助部队官兵救出了一名随挖掘机坠入悬崖的民工。由于该民工当时受伤严重，徐西伦便帮助医生们一起急救，把伤员送到了医院。

“2013年雅安地震，我一直想奔赴灾区，由于种种原因，没有去成。这次去云南，为期12天的救援，我从蓝天救援队队员的身上看到了责任、博爱、奉献的精神。参加救援，并没有优越感，仅仅是感觉自己有时间、精力和体力。为灾区尽自己所能，做点贡献是荣幸的。”徐西伦如是说。

他不仅是一名优秀的志愿者，而且还是一名优秀的军官，在部队里，徐西伦表现突出，曾立过三等功2次，多次被嘉奖，他无私奉献，始终把人民的利益放在第一位。在去年的鲁甸地震中，山体滑坡，道路严重堵塞，车都没法开，徐西伦冒着生命危险，夜以继日地和枣庄红十字会蓝天救援队队员徒步前进，挺进灾区。当记者问到这次去云南灾区最大的感受是什么时，徐西伦说道，“平安是福，希望灾区村民能够尽快从灾难中走出来。这12天的时间，虽然又忙又累，但是非常充实，看到那么多村民渴望的眼神，我们就有无限的力量去坚持。之所以这样做是希望将人民的死亡率降到最低，把伤残率降到最低，这也是把救人放在第一位的使命。大家都竭尽全力地帮助村民尽快脱离灾难，我很是感动，同时也学到了很多，以后会继续努力做好公益。”徐西伦激动地说。

(特约记者 侯志龙 郭潇繁 文/图)

闹矛盾离家出走 众人帮寻终团聚

晚报讯（记者 孔浩）近日，薛城区的赵女士给记者打来电话说，她离家出走多日的弟弟赵大山（化名）找到了，将于近日回家，非常感谢公安民警和广大网友的帮助寻找，大家的热情令她很受感动。

前几天，赵大山因为一些琐事和家人闹矛盾，离家出走，此后便音信全无。一家人以为赵大山不会搞“失踪”，谁知道他竟然会离家出走。在出走时，赵大山穿着T恤衫和长裤，没有带手机，身上也没有多少钱。全家人对此非常着急，找遍了赵大山的所有朋友，但均告知没有见到他。无奈之下，赵大山的家人到派出所报了案，寻求公安部门的帮助。公安部门进行了积极的查找，并向全市的各级公安机关发布了协查通知。赵大山的一位好朋友得知他离家出走的消息后，就在自己的微博上发布了寻人启事。许多网友看到帖子，也纷纷在微信、朋友圈中予

以转发，希望赵大山看到后能早日回家与家人团圆。

赵女士说，他们的老父亲快80岁了，因为怕他担心，一直没将弟弟离家出走的事告诉他。赵大山的儿子也是无心学习，整天念叨着希望爸爸早点回家。这些天，又赶上连阴雨，气温下降了很多，家人对于赵大山是如何生活的非常担心。自从赵大山出走后，他的家人每天都在薛城区街头转悠，到网吧、旅社、市场、饭店等处寻找，很多好心人对此非常同情，纷纷提供帮助，但寻找多日却一直没有线家。17日下午，失联多日的赵大山终于现身，主动和家人联系，并告诉家人他去了外地，近日将回家。得知赵大山安然无恙，一家人这才放下心来。赵女士说，她从内心非常感激公安民警和广大网友们在他们家最无助的时候，所给予的热情帮助，大家的热心使他们全家感受到了温暖，并祝福好心人一生平安。

手机落在取款机 好心人捡到送还

近日，市民张女士打来电话，称自己取款时不慎将手机弄丢，幸亏被好心市民赵先生捡到，并将手机送还。

据张女士介绍，当天早晨8点左右，她在金孔府小区附近的一家工商银行取款。眼看上班快要迟到了，她拿了钱便匆匆离去，将手机落在了自动取款机上。等她发现后再返回时，手机已经不见了。她赶紧拨打自己的手机，提示手机已关机。她这才想起来自己早晨还没来得及开机，她手机里有很多很重要的资料，要是丢了损失就大了。于是，她用同事

的手机往自己的手机发了一条信息，希望捡到手机的人可以看到。当日中午11点左右，同事的手机显示张女士手机号打来的电话，最终好心人将手机送还给了张女士。

原来，市民赵先生捡到手机之后，想打开手机寻找失主，可是由于张女士的手机没电了，赵先生就将手机放在单位充电。后来，赵先生看到张女士发来的短信后，便马上与她联系。拿到手机后，张女士拿出200元钱表示感谢，但被赵先生婉言谢绝了。

(特约记者 王辉)

环保铅笔捐给山区小学

晚报讯（记者 邵士营）9月16日，华泰人寿保险公司的爱心人士来到山亭区徐庄镇丝宝侨心小学，举行了“华泰人寿小小铅笔”爱心公益计划捐赠仪式，向徐庄镇丝宝侨心小学捐赠了10000支环保铅笔和铅笔盒、作业本等。

丝宝侨心小学由于位于大山深处的山亭区徐庄镇，地形偏高，四面环山，从而导致交通不便。学校仅有教职工11人，师资力量不足，一个教师最多需要兼任四门课程；学生159人，由于大多数孩子的父母外出打工，留守儿童较多。

路边捡到女婴急忙送医救治

好的哥此举感动孩子家长

日前，滕州市国运出租客运分公司的的哥李国献，捡到一个才一个多月大的女婴，并及时将女婴送给其家人，被人们传为佳话。

事情还得从头说起，8月25日晚10时许，李国献正开着出租车，突然接到了老家柴胡店镇的哥哥李宪文打来的电话，说在柴胡店镇郭沟村西路边的草丛里发现一女婴，不知道是哪里的，看女婴脸色苍白，如果在那里放一夜无人过问，担心女婴有生命危险，李国献得知这些情况后，便让哥哥先将女婴抱回家照顾，他购买了婴儿奶粉、尿不湿、衣物等连夜开车赶回老家。“当时女婴脸色苍白，嘴唇发紫，没有哭声，我担心女婴这样长时间下去会有生命危

险，我便立即将女婴送到滕州市人民医院检查救治，我和妻子在医院陪护，经医生检查，孩子只是因饥饿、寒冷引起的暂时休克，医生进行简单处理后，孩子很快便苏醒了。”李国献说。

第二天一早，李国献打算将女婴送到民政部门或当地派出所，寻找其家人，这时他的哥哥李宪文打来电话说，他村的村民王某家中恰巧丢失了女婴，好像就是他捡到的那个女婴。得知这一消息后，他喜出望外，高兴地和妻子将女婴送到柴胡店派出所。王某看到自己的孩子失而复得，安然无恙，李国献还给孩子买了奶粉、衣物等婴儿用品时，万分激动，当场拿出现金1000元送给李国献，以表感谢之情，却被李国献

婉言谢绝。

原来，这个女婴就是李国献同村王某丢失的孩子。幸亏被李国献的哥哥李宪文及时发现，被他哥俩及时捡到，并连夜将女婴送到医院，不然后果不堪设想。“我当时看到这孩子后就想尽快帮这个孩子找到家人，孩子身体健康，我再辛苦也值得。”李国献告诉记者。

据了解，李国献是一名退伍军人，转业后到滕州市国运出租客运分公司开出租车，他在公司工作期间，多次拾金不昧，2013年被公司评为先进工作者。“做人要对得起天，对得起地，对得起父母，对得起自己的良心，做人更要诚实。”李国献如是说。

(特约记者 侯志龙)



近日，枣庄义工联盟的数十位义工来到山亭区山城街道三山前小学，挖沟、垒堰、埋水管，为这里的孩子们引来了自来水。三山前小学是一所村级小学，学校没有自来水，枣庄义工联盟得知此事后，购买了数百米的塑料水管引来了附近的水源。

(记者 邵士营 摄)